EJERCICIOS PAU OPTICA FISICA

Cuestión 2.- a) Enuncie las leyes de la reflexión y de la refracción de la luz y efectúe los esquemas gráficos

correspondientes.

b) Defina el concepto de ángulo límite y explique el fenómeno de reflexión total.

Una lámina de vidrio (índice de refracción n = 1,52) de caras planas y paralelas y espesor d se encuentra entre el aire y el agua. Un rayo de luz monocromática de frecuencia 5×1014 Hz incide desde el agua en la lámina. Determine:

a) Las longitudes de onda del rayo en el agua y en el vidrio.

b) El ángulo de incidencia en la primera cara de la lámina a partir del cual se produce reflexión total interna en la segunda cara.

Datos: Índice de refracción de agua nagua = 1,33; Velocidad de la luz en el vacío c = 3×108 m/s

Cuestión 3.- a) Defina el concepto de ángulo límite y determine su expresión para el caso de dos medios
de indices de retracción n1 y n2, si n1 > n2
b) Sabiendo que el ángulo límite definido entre un medio material y el aire es 60°, determine la velocidad
de la luz en dicho medio.
Dato: Velocidad de la luz en el vacío 3x108 m/s

4.- Una lámpara de sodio emite luz monocromática de longitud de onda en el vacío λ0=5,89⋅10-7m (luz amarilla) que se propaga en el agua, cuyo índice de refracción es n=1’34. Hallar: a) La velocidad de propagación de la luz en el agua; b) La frecuencia y la longitud de onda de dicha luz en el agua. (c = 3,00⋅108m/s )

Un rayo de luz verde pasa de una placa de vidrio de índice de refracción n = 1,5 al aire. La longitud de onda de la luz en la placa es 333⋅10-9m. Calcule:

a) La longitud de onda de la luz verde en el aire 
b) El ángulo crítico a partir del cual se produce la reflexión total

2. Una superficie de vidrio (nv = 1,50) tiene sobre ella una capa de agua (na = 1,33). Un rayo luminoso monocromático que se propaga por el vidrio incide sobre la superficie vidrio-agua.

a) Hallar el ángulo de incidencia para que se produzca la reflexión total. Ayúdate de un dibujo.

b) ¿Cuál será la velocidad de la luz en cada medio?

 2.- Un haz de luz roja, que se propaga en el vacío, tiene una longitud de onda de 650x10-9 m. Al incidir perpendicularmente sobre la superficie de un medio transparente la longitud de onda del haz que se propaga en el medio pasa a ser de 500x10-9 m. a) Calcular el índice de refracción del medio para esa radiación. b) Notar que un rayo de luz que se propagase en el vacío y cuya longitud de onda fuese de 500x10-9 m sería de color verde. ¿Quiere esto decir que la luz que se propaga en el medio transparente pasa a ser de ese color? (Datos: c = 3x108 m/s) 

